
10 КЛАСС 

 

Задание 1. Соотнесите лингвистические термины с их определениями. 

1. Оксюморон    -  А. Слово или оборот речи, заимствованные из латинского языка. 

2. Тезаурус      - Б. Повторение одного и того же слова или слов с одним и тем же корнем в 

микроконтексте. 

3. Тавтология -  В. Фигура речи, состоящая в соединении двух понятий, которые 

противоречат друг другу, логически исключают одно другое. 

4. Латинизм -  Г. Раздел языкознания, изучающий происхождение слов; происхождение 

слова. 

5. Этимология - Д. Словарь, отражающий словарный состав того или иного языка в 

полном объеме. 

Ответ: 1 – В, 2 – Д, 3 – Б, 4 – А, Э - Г 

 

Задание 2. Соотнесите толкование значения суффикса – еств-  (-ств-) с соответствующим 

существительным.  

1. Братство 

2. Посольство 

3. Лукавство 

4. Божество 

А. Союз, объединение лиц, которые названы исходным словом  

Б. Учреждение                                                      

В. Отвлеченный признак                                                           

Г. Лицо,  наделенное признаком, названным исходным словом     

Ответ: 1 – а, 2 – б, 3 – в, 4 - Г 

Задание 4. Отметьте предложение, которое относится не к тому типу односоставных, что 

остальные. 

1) Погоди! 2) Куда спешишь? 3) Не торопись! 4) Стоять! 5) Да подожди же! 

Ответ: 4 

 

Задание 5. Отметьте букву, указывающую на количество имен прилагательных в 

предложении.  

Все тише ребячьи голоса, что слышны из небольшой соседней комнаты. 

Ответ:  5   

 


